

O DELOVNIH BRIGADAH

POROČILO O DELU NA PODROČJU MLADINSKIH DELOVNIH AKCIJ V PRVEM MANDATU OK ZSMS LJUBLJANA MOSTE-POLJE (oktober 74—oktober 76)

V prvem mandatu OK ZSMS Ljubljana Moste-Polje se je občinskih, republiških in zveznih MDA udeležilo približno 480 mladih iz naše občine. V občini je bilo organiziranih več lokalnih MDA. Naša OK ZSMS je organizirala MDA Janče 75 in MDA Pugled 76. Republiških MDA sta se udeležili 2 mladinski delovni brigadi, zveznih pa 3 brigade.

Struktura mladinskih delovnih brigad na republiških in zveznih MDA naše občine je naslednja:

skupno število	moški	ženske	delavci	študentje	dijaki	člani ZK
250	174	76	163	13	74	38

Doseženi uspehi teh brigad

skupno število	udarniške značke	pohvale	izključeni	svojevoljno zapustili
250	38	68	—	—

Mladinske delovne brigade iz naše občine so se udeležile naslednjih republiških in zveznih MDA:

1. republiške MDA
 - Haloze 75
 - Slovenske gorice 76
2. zvezne MDA
 - Sava 75
 - Sava 76
 - Kozara 75

PRIZNANJA BRIGADAM

Mladinske delovne brigade so na zveznih in republiških akcijah v letih 1975 in 76 dobile naslednja priznanja:

- trak Sedem sekretarjev SKOJA: 2
- naziv Udarne brigada: 15
- priznanje za interesne dejavnosti: 7
- priznanje akcije: 10
- druga priznanja: 3

Na osnovi tega so brigadirji kot posamezniki dobili priznanja:

- udarniške značke: 57
- pohvale: 88

OPRAVLJENO DELO

Brigadirji so na občinskih MDA Janče 75, Pugled 76 ter Dolsko 75 in 76, na republiških in zveznih MDA opravili približno 40.000 delovnih ur na različnih delovnih mestih. Povečini so bila to zemeljska dela, izkopi in nasutja, planiranje, odvažanje materiala, tlačenje materiala, kopanje vodovoda, urejanje športnega igrišča na lokalni MDA Dolsko, urejanje obstoječih dohodnih poti, graditev novih, postavljanje spominskih obeležij na lokalni MDA Pugled 76 in urejanje poti do spomenika na Tujem grmu na MDA Janče 75.

LOKALNE MDA

V letih 1975 in 76 je bilo organizirano veliko število lokalnih MDA v OK ZSMS. To so bile predvsem akcije čiščenja in urejanja okolja v krajevnih skupnostih in šolah, bilo pa je tudi nekaj večjih akcij, kot npr. gradnja športno-rekreacijskega centra Dolsko in delovna akcija TRIM Zadvor. Povečini so bile to enodnevnne ali dvodnevnne akcije. Mladi v organizacijah združenega dela pa so se uspešno usmerili v prizadevanja za stabilizacijo gospodarstva.

OBČINSKE MDA

Naša OK ZSMS je organizirala dve MDA, in sicer Janče 75 ter Pugled 76.

- **Janče 75:** dvodnevna vikend akcija; sodelovalo je 60 mladih, ki so opravili 840 delovnih ur pri urejanju 600 metrov dostopne poti do spomenika na Tujem grmu.
- **Pugled 76:** enotedenska akcija (12. do 17. julija); sodelovalo je 86 brigadirjev, opravljenih je bilo 4.360 delovnih ur pri urejanju obstoječih poti in gradnji novih dostopov do spomenika na Pugledu, pri postavitvi 7 spominskih obeležij in obnovitvi spomenika II. grupe odredov na Pugledu.

OCENA

Splošni pogled na to področje delovanja OK ZSMS Ljubljana Moste-Polje kaže, da je bil storjen velik premik na bolje. Če primerjamo udeležbo naših brigad in brigadirjev ter njihove uspehe na MDA, in organiziranje lastnih MDA v letu 1976 z delovanjem na tem področju v letu 1975 in v prejšnjih letih, opazimo velik napredek. Med mladimi se kaže vedno večje zanimanje za to vrsto dejavnosti. Zanimiv je tudi podrobnejši pregled posameznih faz mladinske delovne akcije oz. brigade:

- evidentiranje je bilo predvsem v zadnjem letu zelo uspešno, saj so bile vse brigade dovolj zasedene in je bilo treba iz nekaterih brigad celo preusmerjati brigadirje na manj zasedene brigade. To uspešnost gre pripisati že ustaljeni praksi ohranjanja stikov z brigadirji, ki so že bili na MDA, in navezovanja stikov z bodočimi že kmalu po zaključku delovnih akcij vsako leto in potem do naslednjega leta skoz različne manifestativne akcije in prireditve, kot so pohodi, srečanja mladih brigadirjev, teritorialcev, vojakov, pohodnikov itd. Tako se tudi zmanjša problem izbire vodstev za MDB.

- Naša OK ZSMS že več let organizira brigade, ki odidejo na zvezno MDA Sava. Leta 1975 smo skupaj s pobrateno občino Bileća organizirali tudi brigado, ki je odšla na MDA Kozara 75. Brigade, ki so odšle na zvezne MDA, so bile bolj opremljene in pripravljene kot tiste, ki so šle na republiške MDA (Haloze 75, Slovenske gorice 76), kar se vidi tudi po uspehih, ki so jih dosegle posamezne brigade.

- Kar se tiče udeležbe brigadirjev na MDA v tem mandatu, kaže tabela, da se je struktura krepko prevesila na stran delavcev, premalo pa je bilo še storjenega, da bi se MDA udeležilo več študentov (čeprav je v naši občini tudi VŠTK).

- Brigade, ki so šle na zvezne MDA, so bile bolj pripravljene kot tiste, ki so šle na republiške MDA, vendar je bila pripravljenost brigad nasploh dobra.

- Večjih problemov okoli financiranja brigad nismo imeli — ob boljši povezavi in dogovarjanju z organizacijami združenega dela v naši občini. Najbolj se je to izkazalo pri organiziranju občinske MDA Pugled 76, kjer nam je materialno, finančno in drugačno pomoč posredovalo kar 20 organizacij združenega dela, prevozne usluge pa sta nam nudila smučarski klub in športno društvo SLOVAN.

- Po sklepu 5. seje RK ZSMS so OO ZSMS v naši občini organizirale lokalne delovne akcije. Te so zaživele tako v krajevnih skupnostih kot tudi po šolah in TOZD. OO ZSMS so redno pošiljale poročila o svojih lokalnih delovnih akcijah, ki so bile v TOZD v glavnem na področju prizadevanj za stabilizacijo gospodarstva, v krajevnih skupnostih in šolah pa na področju urejanja okolja (čistilne akcije, urejanje poti, cest, itd.). Probleme, na katere so naleteli mladi pri organiziranju lokalnih delovnih akcij, so bili povečini finančne narave, slabost teh akcij pa se je večkrat pokazala tudi v pripravah, ki niso bile usklajene z razvojnimi načrti KS, TOZD, Šol.

POROČILO PRIPRAVIL
ANDREJ GODEŠA

DIMOGRAMI

Pri delu s pionirji se vedno pojavljajo najrazličnejši problemi. Zato je pri OK ZSMS začela delovati komisija za delo s pionirji. Zastavili so si širok akcijski program, katerega pglavitne naloge so:

(GLEJ PRILOGO 1)

Prvega sestanka komisije so se udeležili delegati OO ZSMS na osnovnih šolah ter delegati pionirskih odborov; prisotnih pa je bilo tudi nekaj mentorjev, kajti spregovorili so tudi o še vedno pereči problematiki mentorstva. Podano je bilo tudi poročilo z delovnega posveta za učence 8. razredov osnovnih šol v okviru predavanja o urah moralne vzgoje. Izvoljeno je bilo tudi predsedstvo komisije.

Na 1. seji komisije za LO in DS drugega mandata pri OK ZSMS so se dogovorili o organiziranju komisije po delovnih področjih ter predlagali vodje, ki sestavljajo ožji sestav komisije za LO in DS. Navedli so tudi naloge posameznih delovnih skupin.

Zadolžili so poverjenike, da začno evidentirati nove člane v enote TO, v katere so sprejem 22. decembra 1976.

V okviru idejnopolitičnega izobraževanja in marksističnega usposabljanja čimvečjega števila mladih je OK ZSMS Ljubljana Moste-Polje organizirala mladinsko politično šolo. Udeležilo se je 35 mladih delavcev iz moščanskih delovnih organizacij, ki bodo po končani šoli v svojih OO ZSMS pospešili njihovo delo.

(GLEJ PRILOGO 2)

Druga seja predsedstva OK ZSMS je bila izobraževalnega značaja. Namen posveta je bil predvsem rešiti nekatera aktualna vprašanja v vsebini dela predsedstva. Na posvetu so obravnavali:

- delo aktivna mladih komunistov pri OK ZSMS oz. nadaljnje naloge OK pri uresničevanju 10. seje MK
- naloge OK na področju kulture
- aktualne naloge OK v naslednjem obdobju;
- ocenili so tudi delo osnovnih organizacij ZSMS.

Na redni seji sekretariata so se poleg tekočih aktualnih nalog dogovorili tudi o zadnjih pripravah na referendum za drugi samoprisepek ter o organizaciji udeležbe na protestnem zborovanju zoper protimanjšinsko gonjo na Koroškem.

O akcijah, ki jih izvajajo mladi iz krajevnih skupnosti, so se pogovorili na posvetu predsednikov OO ZSMS iz KS. Ena bistvenih nalog v novembru je sklepni dogovor pred referendumom, dogovor o ustanavljanju marksističnih krožkov ter o obiskih po OO ZSMS, da bi pospešili in obudili delo nekaterih manj aktivnih osnovnih organizacij.

Na prvi seji komisije za kulturo, ki je v novem mandatu ponovno zaživela, kot je treba, so poleg akcij, ki so načrtovane v akcijskem programu, obravnavali tudi potek literarnega natečaja na temo ČLOVEK, DELO, KULTURA.

Kadrovska komisija bo v novem mandatu delovala na enaki osnovi kot doslej. Zato je bil na 1. seji podan predlog za ustanovitev kadrovske komisije pri OK v ožjem sestavu, ki bo obravnavala tekoče kadrovske probleme, skrbela za programe dela in zasledovala realizacijo le-teh. Komisija bo imela sestanke enkrat na 14 dni, enkrat mesečno pa bomo imeli posvete vseh kadrovskih referentov v OO ZSMS.

NE POZABITE!

— Kadrovski referenti v OO ZSMS morajo obnoviti evidenco članstva ter poslati sezname članov OO ZSMS do konca meseca na OK ZSMS Moste-Polje. ZSMS, kjer še niso imeli volilno-programske konference, morajo to opraviti čimprej, delegirati delegate v posamezne komisije ter poslati predloge za člane sekretariata AMK pri OK ZSMS, ki je ustanovljen v tem mandatu obdobju. Evidentirati morajo tudi člane koordinacijskega odbora za družbene organizacije in društva. Naloge referentov za kadrovska vprašanja oziroma predsednikov kadrovskih komisij v OO ZSMS po sklepu 10. seje MK ZK ZKS so: več poudarka pri pripravah mladih za sprejem v ZK.

Na seji predsedstva KMI pri OK so se dogovorili o metodah dela konference — mesečni posveti bodo čimkrajši in čimbolj akcijski. Prizadevamo si za stalne stike z vsemi OO in jih bomo večkrat obiskali. V novembru so organizirali seminar za učence 8. razredov osnovnih šol, katerega so se udeležili po trije delegati vsake šole. Mladince so zadolžili, da sestavijo spisek predavateljev, starih do 27 let — mentorji naj jim priskočijo na pomoč. Skupaj bomo poskušali pospešiti in poživiti delo v »problematičnih« OO ZSMS — ŠCTP in VŠTK.

MARTINA TRDIN

»Vabim te na prvo sejo komisije za kulturo, ki bo v torek, 9. novembra 1976 ob 17. uri v...«

V sobi devetnajst Ob Ljubljani 42 je zmanjkalo stolov, toliko je prišlo mladih iz delovnih organizacij, krajevnih skupnosti in šol. No, pa smo konec koncev vsi kulturno sedeli in tudi marsikaj takega sklenili, kar bo koristilo razširitvi in poglobitvi kulturno-umetniškega življenja mladih Moščanov. Upam si trditi, da pred nami ni težko delo. Ledine ne bomo orali, ker so brazde že potegnjene. Samo bolj sistematično jih bo treba povleči, da se ne bodo vujugale sem in tja. Da ne bo dogodkov enkrat preveč, enkrat premalo in predvsem, da ne bo — suše.

Sedaj je pred nami obdobje proslav: obletnica AVNOJ dan JLA, novo leto; v naslednjem letu pa Prešernov dan, pust, 8. marec... Dosti priložnosti torej, da se bodo mladinci lahko izkazali predvsem s svojim delom, s svojimi pobudami in novimi idejami, ki si jih bodo izmenjali na sestankih komisije za kulturo pri OK ZSMS. Ob takih priložnostih se bomo domenili tudi za enotna izhodišča pri raznih literarnih natečajih, ki jih bomo po novem razširili tudi na mlade iz TOZD in krajevnih skupnosti, česar do sedaj ni bilo. V tej smeri smo že razpisali literarni natečaj na temo Človek, delo, kultura, s čimer smo se vključili v Teden komunista v naši občini.

Predvsem si bomo prizadevali poživiti kulturno-umetniška prizadevanja v obdobjih, ko ni proslav, ki s svojo svečanostjo največkrat ne nudijo dovolj širokih možnosti. Možnosti je veliko: recitali proze in poezije (revolucionarna, ljubezenska lirika, poezija tretjega sveta), glasbeni večeri, predstavitev kratkih dramskih del ali pa lastnih literarnih

družbi. Želimo organizirati pogovore mladih z našimi priznanimi kulturno-umetniškimi delavci. Prizadevali si bomo vzpostaviti večji stik med TOZD, krajevnimi skupnostmi in šolami z medsebojnimi gostovanji.

Na srečo je kultura področje, ki poleg športa mlade vedno pritegne, zato se ni bati težkega dela. Pritegne tudi prek tega sestavka, katerega namen je, obvestiti mlade Moščane, da je komisija za kulturo torej začela delati in da lahko v sobi št. 19 (Ob Ljubljani 42) »kulturno« rešijo marsikak problem(ček) s tega področja. Posebno v teh dneh:

»Ko zunaj lije, lije in ne neha, preklinjam dušo, dolčas in deževje, si strizem nohte, čistim nos in čevlje. Sploh vse, kar delam, delam le, če se mi zeha.«

(kot pravi pesnik Janez Menart)

Na koncu torej očistite čevlje in preden se vam začne zehati, kaj lepega napišite. Lahko tudi v verzih. Predvsem pa čitljivo, če ne že tipkano. Potem pošljite zapisano na naslov: OK ZSMS Ob Ljubljani 42 in če bo dobro, bomo objavili. V vsakem primeru pa vam bomo odpisali.

DARJA ŠIMON

DELO S PIONIRJI

PREDLOG AKCIJSKEGA PROGRAMA KOMISIJE ZA DELO S PIONIRJI PRI OBČINSKI KONFERENCI ZSMS LJUBLJANA MOSTE-POLJE ZA OBDOBJE NOVEMBER 1976 — MAREC 1977

Stalne akcije

- redne seje predsedstva komisije za delo s pionirji, ki naj imajo usklajevalno vlogo
- obiski članov komisije po OO ZSMS v osnovnih šolah
- izobraževanje in kadrovska krepitev OO ZSMS in komisije za delo s pionirji
- pomoč s strani aktivna mladih predavateljev
- sodelovanje z drugimi komisijami in konferencami pri OK ZSMS
- vključevanje v akcije, ki jih organizirajo zveza prijateljev mladine, občinski odbor RK itd.

NOVEMBER

- konstituiranje (ustanovitev) komisije po delegatskem načelu iz vseh osnovnih šol
- sestava seznama šol delegatov, sodelavcev komisije
- sprejetje delovnega programa do marca 1977
- seminar za učence 8. razredov osnovnih šol
- ureditev mape za komisijo; dežurstva
- razširitev izobraževalnega programa za delovanje pohodnih enot, v katerih sestavu so pionirji in mladinci iz osnovnih šol

DECEMBER

- redni mesečni posvet predsedstva komisije za delo s pionirji
- v povezavi s komisijo za kulturo pričetek akcije dan mladih pesnikov in pisateljev

JANUAR

- nadaljevanje akcije Dan mladih pesnikov in pisateljev
- ponovitev ciklusa predavanj Vloga in pomen ZSMS — šola življenja
- redni mesečni posveti predsedstva komisije za delo s pionirji

FEBRUAR, MAREC

- priprave na sprejem sedmošolcev v ZSMS (predavanja, anketa za nove člane ZSMS)
- redni mesečni posveti predsedstva komisije za delo s pionirji

P.S. Program dela obsega le najosnovnejše akcije, pri čemer je potrebno pripomniti, da si mora predsedstvo komisije izdelati podrobnejši načrt delovanja.

URNIK MLADINSKE POLITIČNE ŠOLE ZA MLADE DELAVCE

Prvi dan

- 7.00—8.00 Otvoritev mladinske politične šole, izvolitev organov šole
- 8.00—10.00 Pomen idejnopolitičnega izobraževanja v bazi
- 10.00—12.00 Usmeritev ZSMS, naloge ZSMS v novem mandatu
- 14.00—16.00 Vloga mladih v SZDL
- 16.00—18.00 Sprejemanje mladih v ZK (uresničevanje sklepov 10. seje MK ZKS)

Drugi dan

- 8.00—10.00 Zakon o združenem delu
- 10.00—12.00 Dohodek združenega dela in osebni dohodek delavca
- 14.00—16.00 Koroški problem v duhu helsinkiške konference
- 16.00—18.00 Aktualna zunanje-politična situacija v svetu — mesto in vloga neuvršenih

Tretji dan

- 8.00—9.30 Pomen informiranja v ZSMS
- 9.30—11.00 Sprejemanje mladih v ZSMS — stalna naloga mladinske organizacije na področju kadrovske politike
- 11.00—12.00 Vključevanje družbenih organizacij in društev v delo ZSMS
- 14.00—16.00 Kultura v samoupravni socialistični družbi
- 16.00—18.00 Oblike boja proti klerikalizmu

Četrti dan

- 8.00—10.00 Marksizem — teorija — naša vsakdanja praksa samoupravne socialistične revolucije
- 10.00—12.00 Neposredno samoupravljanje kot oblika in vsebina diktature proletariata
- 14.00—16.00 Naloge mladih ob sprejetju zakona o družbeni samozarjati
- 16.00—18.00 Okrogla miza: Pogovor o delu OK ZSMS; vključevanje udeležencev MPŠ v delo osnovnih organizacij

Peti dan

- 7.00—10.00 Obisk OO ZSMS — pogovor s predsedstvom OO ZSMS; vloga in pomen sindikata
- 11.00—13.00 Test in podelitev priznanj

KULTURA JE — KULTURE NI

dosežkov, kar je še posebno spodbudno za širjenje amaterske dejavnosti. Za amatersko pisateljstvo velja, da dostikrat naivno ko-keitira z umetnostjo, ker se za »mlade pesnike in pisatelje« nihče ne zavzame, jih ne spodbuja, ne usmerja in ne objavlja njihovih prispevkov, razen morda v internih glasilih. Več prostora jim bomo namenili v DIMU in umetniški prilogi Naše skupnosti — 25. maj. V novembru pripravljamo javno tribuno o mestu kulture v socialistični